



这个五月 逃离城市喧嚣去体验清新



本刊记者 史大玮

待我君临天下,许你四海为家。5月,是一年里最好的季节,你还要待在屋里看世界吗?小编已为你准备好线路,带着你的家人“四海为家”吧。

1 浙江仙居公孟村



有浙江的“香格里拉”之称的仙居公孟山位于浙江仙居田市镇,地图上叫公孟村。位于距县城38公里的西南处,是坐落在海拔600米的高山村落。于十三都景区边缘,核心面积31平方公里,造型地貌密度大、品位高,岩崖峰岗变化万千,以巍峨著称。地形构造呈多级梯状,中心海拔1150米,整个公孟岩巍峨鼎立,气势磅礴,石林崖壁,各有风采。公孟村四面奇峰环绕,峰顶海拔在1000米上下,村庄被山峰围成了一个小小的盆地。攀上村南的公孟背,美景可尽收眼底。

与仙居的神仙居,景星岩并列为仙居三大景区。公孟村分上平、下平两地,景点有:梯田、二十峰刀枪山、龙身梁峰、公孟岩背、一卵擎天、山中和尚、济公峰等,具有喀斯特地貌的特征。

在公孟,有火山熔岩地貌所形成的石柱,最值得一看的自然是夏季葱郁、秋季金黄的梯田。到了晚上,满天的繁星闪耀,四周一片寂静,这是在大城市中怎么也体会不到的宁静。到公孟游玩的人多以徒步和露营者为主,到公孟村需先爬一段山路上山,再下山就到了村里。自驾:杭金衢诸永高速,在公孟岩出口下,再走省道可以抵达公孟村。

门票:免费
开放时间:全天开放
用时参考:1-2天

2 广西龙脊



龙脊梯田位于广西桂林地区龙胜各族自治县东南部和平乡境内,有“世界梯田之冠”的美称,最为经典的是平安壮寨梯田和金坑红瑶梯田;龙脊梯田始建于元朝,完工于清初,景区面积66平方公里,梯田分布在海拔300-1100米之间,坡度大多在26-35度之间,最大坡度达50度;龙脊梯田之所以闻名遐迩,在于恢宏磅礴的气势,南国属丘陵地带,山区有梯田不足为奇,但像龙脊梯田如此大规模集中的实属罕见,从山脚盘绕到山顶,小山如螺,大山似塔,层层叠叠,高低错落。

每到5月农耕时节,人们在这里灌水插秧,层层梯田绿浪翻涌,如行云流水般倾泻而下,从山顶盘绕到山脚,垂直落差达500多米,蔚为壮观,演绎着世外桃源般的古朴田园诗。清晨的时候,薄雾从山间升腾,艳阳照耀下的梯田闪闪发光,波光潋滟,犹如一环环晶莹的银带,磅礴壮美得让人惊艳。

龙脊四宝(龙脊茶叶、龙脊辣椒、龙脊水酒、龙脊香糯)出产于天下一绝的龙脊梯田景区。龙脊茶叶清朝时候是贡品,细品其味,先觉苦涩,继而感到清香清甜,浓浓郁郁,沁人心脾;龙脊香糯酿成的龙脊水酒香甜可口;龙脊辣椒有一股浓烈独特的香味,皮厚籽小,辣味适中;龙脊水酒俗有“龙胜茅台”之称。4月中旬-6月中下旬:灌水插秧。

3 云南普达措



碧塔海与属都湖生态旅游区组成的香格里拉普达措国家公园是迪庆州极为重要的景区。这里优美的生态和神奇的民间传说,形成了具有极高美学价值的多元生态、文化景观。

香格里拉普达措国家公园内有明镜般的高山湖泊,水美草丰的牧场、百花盛开的湿地、飞禽走兽时常出没的原始森林。碧塔海,属都湖两个美丽的淡水湖泊素有高原明珠之称,湖中盛产裂腹鱼、重唇鱼;秋冬季节大量的黄鸭等飞禽在湖边嬉戏,天然成趣。漫步在林间的牧场上,马儿叮咚的铃声、远处牧棚里悠悠冒起的炊烟,显得与周围的自然环境是那么和谐。每年夏季,满山的杜鹃花与许多不知名的野花竞相开放,小鸟们也纷纷前来凑热闹,景区鸟语花香,令人沉醉。原始森林里的各种林木千姿百态,气象万千。

景区雨量充沛、气候宜人。有时云雾飘渺,时隐时现,宛如仙境,有时则云海茫茫,犹如腾云驾雾一般,情趣盎然。5月,这里进入最美的季节,是时候逃离闷热的城市,前来呼吸带着花香的清新空气。沿着环湖栈道而行,只见云杉、冷杉、桦林等直冲云霄,或苍翠,或嫩绿,或鹅黄,不同层次的绿色错落相生,浓荫蔽日,气势磅礴。不时可以窥见珍禽异兽跑跳而过的身影。

4 伊犁河谷



新疆伊犁河谷是亚欧大陆干旱地带的一块“湿岛”,土地肥沃,水源充足,草原辽阔,物产丰富,享有“塞外江南”“苹果之乡”以及“天马故乡”之美誉。地处西天山的伊犁河谷兼有南北疆特点,素有“中亚绿洲”“塞外江南”的称誉。那里既有雄美的雪峰、冰川,也有俊秀的河川;既有恬静悠然的牧场,又有人神共织的农耕大地。故有人说“不到伊犁,不知新疆之美”。伊犁河谷之美,源于雄壮俊秀的天山、源于圣光大明的河谷、源于静静漂动的伊犁河、源于恬静生活的人们。

野花在山脚下盛开,野草冒出绿芽,冰封了一个冬日的河谷渐渐苏醒,牛羊马儿终于又可以吃到鲜嫩的青草,美丽的春天,绽放在伊犁河谷。伊犁河谷草原,许多鲜为人知的草原和山谷很美,包括昭苏、喀拉峻、唐布拉、琼库什台一带的草原都是属于高山草原,但又不像西藏地区那么高,有点起伏的山坡,不像内蒙古草原那样一望无际。伊犁的草长得不高,但线条很好,适合摄影,其中5月景色特美,野花遍地。

伊犁是和法国普罗旺斯、日本北海道、俄罗斯高加索地区并列的世界四大薰衣草产地之一。伊犁河谷的农四师65团场被国家命名为“中国薰衣草之乡”,除了薰衣草,这里还是椴树薄荷、罗马洋甘菊的重要产地。

5 四川牛背山



牛背山位于四川省雅安市荣经县三合乡瓢儿沟,相对当地人普遍称呼的“大矿山”,“牛背山”更深得驴友熟知,因山顶一面悬崖有巨石突出酷似牛头,山脊细长貌似牛背而得名。“最早”发现牛背山观景平台的是探险摄影家吕玲瓏,于2008年首次登上牛背山顶。

牛背山山顶视野开阔,云海壮丽,被誉为“中国最大的观景平台”,是绝佳的摄影圣地。牛背山的云海,浓密而均匀,壮阔而平缓,随处可见的瀑布云让人感觉踏步于空中;环顾四周,连绵不断的群山错落有致,层次分明,天府之国的名山峻岭几乎尽收眼底。牛背山海拔相对不高,且线路成熟,不易迷路,一般体能的登山者均可1-2日登顶,日出之时,翻滚的云雾之下,金色的雪山参差有序,实乃摄影发烧友和非专业登山驴友的一块宝地。

在5月,杜鹃成片茂盛而艳丽地盛开在雪山之巅,与草坪、奇峰、云瀑浑然天成。站在牛背山顶环顾四周,看脚下云海、云瀑,时而如丝般柔滑,时而如潮水般汹涌,其壮观的云瀑更是无以能比,民间已有“牛背归来不看云”的赞叹;看四周群山环绕层次分明,有雪山、佛光、彩虹、霞光相伴。在不同的季节,可以看到不同而美丽的景色,有金色的群峰,有云海的飘渺,有满山的杜鹃,让人感到自己已经步入了仙境。

6 安徽黄山木梨硐村



“一生痴绝处,无梦到徽州”。徽州的木梨硐是江南典型的袖珍山村之一,位于黄山市休宁县溪口镇海拔近千米的苦竹尖山腰,是徽州古镇中海拔最高的村落。木梨硐有云海的日子每年接近百天,为皖南所罕见。村庄常常被大片大片的云海所簇拥,俯视图,蔚为壮观,仿若仙境。等太阳出来,雾散云消之后,碧绿的竹海又将这个美丽村落包裹起来。

木梨硐村是黄山市百佳摄影点之一,该村生态绝佳,地形独特,地处山脊,三面悬空,徽州浓郁,被誉为“黄山最美的高山村落”,近几年来,木梨硐逐渐出现在人们的视野,以云海景观为主,吸引了一大批摄影爱好者前来欣赏风景,在安徽省摄影展上,一位摄影家以此山村为主题,拍摄的新安之无限风光获得了一等奖。

木梨硐全村呈骆驼形,在对面的山上看最为清晰,对面的山当地人称为“前山”,前山当地人种植了许多茶叶树,前几年的产量一直不错,近几年来村中年轻人都选择外出打工,只剩下老人独守村中,茶叶都荒废了好多。在前山上还种植了许多竹子,当地人也靠卖竹子营生。从前山往对面看,可以看到全村的风貌,景观甚是优美,尤其在雨后时节,可以看到云海。全村犹如处于仙境一般。

7 浙江千岛湖



春天是千岛湖最美的季节,环千岛湖2200多公里长的湖岸线,千汾环湖公路之美,不亚于丹麦的环湖路线,更号称为“中国的濠洲内海”,更让人惊喜的是,公路上既有便捷的自驾骑游服务点,还有散落的湖畔农家乐。自驾、骑行、徒步、露营,山花和美景一路相伴;泛舟湖上,山水涟漪,一茗香茶,感受人与自然的完美融合。

千岛湖森林氧吧是由千岛湖国家森林公园向外推出的又一处生态旅游景观点,位于千岛湖风光秀丽的东南湖区边缘,毗邻320国道,距淳安千岛湖镇仅15分钟车程。

景点被评为“浙江省最佳生态景观点”,授予“杭州市环境教育基地”“浙江林学院教学实习基地”和“杭州市级森林公园”等称号。

森林氧吧拥有千岛湖最好的森林植被(国家亚热带原始森林保护区)、最美的自然风光(森林、瀑布、彩岩)和最佳的生态环境(负离子含量非常高)。景区周边群山叠翠,湖湾优美,自然生态环境一流。

建议游玩:1-2天
门票:1.旺季(3月1日-11月30日),150.00元。
开放时间:1.旺季(3月1日-11月30日),08:00-17:00。
地址:浙江省淳安县境内
电话:400-8811-988

8 东川红土地



被认为是全世界除巴西里约热内卢外最有气势的红土地,而其景象比巴西红土地更为壮美。这是一个被上天遗忘在中国的调色板!5月份是来这里的好时节,放眼望去,山川和原野呈现出一片暗红、紫红、砖红等不同的红色,方圆数百里大大小小的各个山头、山坡上,油菜花、洋芋花热烈地绽放,金色的麦浪在清凉的山风下一浪掀起一浪,一层绿,一层白,一层红,一层金,鲜艳浓烈的色块一直铺向天边,看似漫不经心,却又形成如画般五彩缤纷的图案。仿佛上天涂抹的色块,有着优美的线条,又勾画得如此浓墨重彩。

东川紫外线照射较强,气候多变,出门要带好雨具,注意防晒。红土地景区在海拔2500米左右的山上,早晚温差大,最好预备一件厚的抓绒外衣。另外,红土沾到衣服上会很难洗,建议穿深色的衣服和鞋。

经过几年的发展,东川小江泥石流一带现在已经成为越野赛车的大本营,每年在这里举行的赛车节也精彩纷呈,不容错过。每年的国际赛车节时间不定,一般在4月左右举行,至今已成功举办两届,节日期间,将有摩托车越野锦标赛、滑翔伞赛、车模赛、少数民族歌舞节等多项活动。

春季可拍摄开满春花和洋芋花的田野,红白色块明亮可人。